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Na podstawie deklaracji badanych1 można stwierdzić, że letnie igrzyska olimpijskie 

w Pekinie cieszyły się dość powszechnym, aczkolwiek raczej umiarkowanym zainteresowa-

niem Polaków. Wprawdzie większość ankietowanych (64%) zadeklarowała, że interesowała 

się tym wydarzeniem sportowym, jednak największą ich grupę (40%) zajmowało ono tylko 

w niewielkim stopniu, a jedynie co czwarty (24%) z uwagą śledził zmagania sportowców. 

Więcej niż co trzeci Polak (36%) w ogóle nie interesował się tymi igrzyskami.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. NIEDAWNO ZAKOŃCZYŁY SIĘ LETNIE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE W PEKINIE. 
CZY,  OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESOWAŁ(A) SIĘ PAN(I) TĄ OLIMPIADĄ? 
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Największą popularnością wśród zainteresowanych cieszyły się dyscypliny, w których 

sportowa publiczność, znając dotychczasowe osiągnięcia naszych reprezentantów, mogła 

liczyć na medale, oraz te, które dopiero dzięki sukcesom tegorocznych olimpijczyków mają 

szansę zyskać na popularności. Najwięcej osób (77%) na żywo lub w retransmisjach oglądało 

występy naszych siatkarzy i siatkarek. Niewiele mniej kibiców miały zawody pływackie 

(72%), w których z pewnością wielu spodziewało się po raz kolejny na podium naszych 

reprezentantów z Otylią Jędrzejczak na czele. Podobna liczba widzów (69%) śledziła także 

                                                 
1 Badanie „Omnibus” zrealizowano w dniach od 29 sierpnia do 2 września 2008 roku na liczącej 1069 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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zmagania lekkoatletów. Wysoko w tej klasyfikacji najczęściej oglądanych transmisji 

i  retransmisji znalazły się – na co dzień raczej niezbyt popularne wśród Polaków – 

kajakarstwo (68%) oraz wioślarstwo (64%), w których reprezentanci naszego kraju zdobyli 

medale. Ponad połowa badanych interesujących się igrzyskami oglądała zawody w podno-

szeniu ciężarów (55%) i piłce ręcznej (54%). Ponad dwie piąte śledziło zawody w gimnastyce 

sportowej (44%), piłce nożnej (43%) i szermierce (42%). Nieco mniejszym zainteresowaniem 

cieszyły się mecze koszykówki (40%), a także wyścigi żeglarzy (38%), kolarzy (36%) oraz 

zapasy, które oglądał co trzeci respondent deklarujący zainteresowanie olimpiadą (34%).   

 
  CBOS 

 RYS. 2. ODSETKI OSÓB DEKLARUJĄCYCH OGLĄDANIE W TELEWIZJI TRANSMISJI 
LUB RETRANSMISJI PONIŻSZYCH DYSCYPLIN  
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Najmniej popularnymi dyscyplinami olimpijskimi w Polsce okazały się:  softball, 

baseball, hokej na trawie, triathlon, taekwondo, piłka wodna, pływanie synchroniczne 

i  badminton.  

W pamięci tych, którzy się interesowali igrzyskami i śledzili je choćby tylko od czasu 

do czasu, olimpiada w Pekinie zapisała się przede wszystkim jako dobrze zorganizowane 

widowisko. Aż 83% badanych wystawiło organizatorom dobre noty, jeśli chodzi 

o  przygotowanie igrzysk, z tego połowa to oceny bardzo dobre. Złych ocen praktycznie nie 

było.  

 

  CBOS 

 RYS. 3. JAK PAN(I) OCENIA OLIMPIADĘ W PEKINIE POD WZGLĘDEM:        
 ORGANIZACJI IMPREZY PRZEZ GOSPODARZY WYSTĘPU POLSKICH SPORTOWCÓW  
 

5%
1%

11%

41%

42%

Trudno powiedzieć
1%

Bardzo dobrze

Dobrze

Średnio
Raczej źle

2%

7%

21%

52%

16%
2%

Trudno powiedzieć

Bardzo dobrze

Dobrze

Średnio

Raczej źle

Bardzo źle

N=675

2%  

 

 

Występ reprezentantów naszego kraju nie okazał się – w ocenie ankietowanych – 

sukcesem polskiego sportu. Tylko zdaniem niespełna co piątego respondenta interesującego 

się igrzyskami (18%), wyniki osiągnięte przez polskich sportowców mogą zostać ocenione 

pozytywnie – dobrze lub bardzo dobrze. Więcej osób – ponad jedna czwarta ankietowanych 

(28%) – nie była zadowolona z rezultatów, jakie osiągnęli Polacy w zmaganiach olimpijskich. 

W sumie można jednak powiedzieć, że występ sportowców z naszego kraju na arenach 

olimpijskich w Pekinie okazał się dla Polaków taki sobie – nie był ani zdecydowanie dobry, 

ani też dramatycznie zły. Ponad połowa ankietowanych (52%) określiła występ polskich 

sportowców jako przeciętny.  

 



 

 

- 4 -

 

Podobnie oceniany jest dorobek medalowy polskich sportowców. Dwukrotnie więcej 

badanych wypowiedziało się w tej sprawie krytycznie (26%), niż uznało za sukces wyniki 

polskich sportowców osiągnięte na olimpiadzie (12%). Jednak największa grupa 

respondentów sądzi, że zdobycie przez reprezentantów Polski dziesięciu medali nie jest ani 

sukcesem, ani porażką polskiego sportu (46%).  

 

  CBOS 

 RYS. 3. POLACY, PODOBNIE JAK PRZED CZTEREMA LATY W ATENACH, ZDOBYLI 
W PEKINIE DZIESIĘĆ MEDALI (W TYM TRZY ZŁOTE) I UPLASOWALI SIĘ 
NA DWUDZIESTEJ POZYCJI W KOŃCOWYM RANKINGU MEDALOWYM, CZYLI 
O TRZY POZYCJE WYŻEJ NIŻ W 2004 ROKU. CZY, PANA(I) ZDANIEM, WYNIK TEN 
NALEŻY UZNAĆ ZA SUKCES CZY TEŻ ZA PORAŻKĘ POLSKIEGO SPORTU? 
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 Krytyczne spojrzenie na osiągnięcia polskich sportowców w Pekinie częściej mają, 

co zrozumiałe, bardziej interesujący się sportem mężczyźni (33%) niż kobiety (20%).  

Spośród grup społeczno-zawodowych najbardziej krytyczni w ocenie wyników polskich 

sportowców są przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji – ponad dwie piąte (44%) 

uważa, że w Pekinie Polska poniosła sportową porażkę. Bardziej surowi niż pozostali są także 

respondenci pracujący na własny rachunek (31%) i robotnicy niewykwalifikowani (35%). 

Większy krytycyzm wiąże się z wyższymi dochodami (powyżej średniej), zamieszkiwaniem 

w średnich i większych miastach (od 20 tys. mieszkańców), średnim i starszym wiekiem 

(od 45 do 64 lat) oraz lepszym wykształceniem (szczególnie średnim). Bardziej pozytywnie 

na pekińskie wyniki polskich sportowców zapatrują się natomiast najwyraźniej bardziej 

skłonni do entuzjazmu ludzie młodzi, w tym szczególnie wyraźnie uczniowie i studenci 

(21% ocen pozytywnych), a  także mieszkańcy wsi.     
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 Mimo w sumie lekkiej przewagi negatywnych opinii o wynikach sportowców 

z naszego kraju na olimpiadzie w Pekinie, dość znaczna grupa ankietowanych (27%) wyraża 

optymizm w ocenie perspektyw rozwojowych polskiego sportu i wierzy, że  do czasu 

następnej olimpiady jego poziom się poprawi. Więcej osób (36%) uważa, że sytuacja się nie 

zmieni – takie same pozostaną możliwości osiągania przez reprezentantów naszego kraju 

wyników na światowym poziomie. Jednak tylko 7% badanych twierdzi, że do olimpiady 

w Londynie w 2012 roku jakość polskiego sportu się pogorszy.    

 

  CBOS 

 RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, DO CZASU PRZYSZŁYCH IGRZYSK, KTÓRE ODBĘDĄ SIĘ 
W LONDYNIE W 2012 ROKU: 
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 Zdaniem ankietowanych, do przyszłych sukcesów polskich sportowców na arenach 

międzynarodowych mogą się przyczynić przede wszystkim – z jednej strony – sportowa praca 

„u podstaw”, czyli większy nacisk na rozwijanie zainteresowań sportowych wśród dzieci 

i  młodzieży (32% wskazań), z drugiej zaś – budowa infrastruktury sportowej, boisk, 

basenów, hal sportowych i stadionów (30%). Z oboma tym czynnikami jest związana, choć 

nie sprowadza się tylko do tego, konieczność zapewnienia przez państwo i samorządy 

środków finansowych na funkcjonowanie sportu wyczynowego i rekreacyjnego (27%). 

Zdaniem jednej czwartej badanych (24%), w Polsce trzeba zmienić system szkolenia 

zawodników. Niewiele mniej osób (22%) mówi o konieczności radykalnych zmian 

w  związkach i klubach sportowych, w których zbyt wiele do powiedzenia mają dożywotni 

działacze sportowi,  a zbyt mało liczą się zawodnicy i trenerzy.  Część respondentów (18%) 

uznaje, że w polskim sporcie należałoby także popracować nad jakością kadry trenerskiej. 

Najmniejszy wpływ na osiągnięcia sportowców z naszego kraju ma – zdaniem ankietowanych 

– upowszechnienie aktywności fizycznej i sportu wśród ogółu Polaków (14%).        
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  CBOS 

 Co, Pana(i) zdaniem, przede wszystkim mogłoby wpłynąć na poprawę jakości polskiego sportu? 
Proszę wskazać maksymalnie dwa, najważniejsze, Pana(i) zdaniem, czynniki 

 

   
Większy nacisk na rozwijanie zainteresowań sportowych wśród dzieci i młodzieży 32% 
Lepsza infrastruktura sportowa (stadiony, boiska, sprzęt sportowy) 30% 
Zwiększenie nakładów finansowych na sport 27% 
Lepszy system szkoleń 24% 
Poprawa funkcjonowania związków i klubów sportowych 22% 
Bardziej kompetentni trenerzy 18% 
Większa popularyzacja sportu i aktywności fizycznej w Polsce 14% 
Inna odpowiedź 1% 
       Trudno powiedzieć 14% 

 

 

 
Zdaniem Polaków, igrzyska olimpijskie w Pekinie były sukcesem organizatorów i pod 

tym względem zasługują na dobrą i bardzo dobrą ocenę. Ankietowani w większości śledzili 

zmagania na arenach olimpijskich, ale tylko co czwarty był ich uważnym obserwatorem. 

Wśród zainteresowanych olimpiadą największą popularnością cieszyły się występy siatkarzy 

i  siatkarek,  zawody pływackie, zmagania lekkoatletów, kajakarstwo, wioślarstwo, a także – 

nieco mniejszą – podnoszenie ciężarów i piłka ręczna. Najrzadziej śledzono zawody 

w  softballu, baseballu, hokeju na trawie i triathlonie. Według ankietowanych, występu 

polskich sportowców na olimpiadzie w Pekinie raczej nie można zaliczyć do udanych, choć 

nie uważają też, że była to totalna klęska. Dorobek medalowy Polaków z tej olimpiady 

respondenci oceniają jako przeciętny, jednak przewaga ocen negatywnych wskazuje, że 

spodziewali się lepszego występu polskich sportowców. Mimo to Polacy pozostają raczej 

optymistami i wierzą, że w 2012 roku w Londynie będzie lepiej, choć największa ich grupa 

sądzi, że do tego czasu jakość polskiego sportu się nie zmieni. Do niezbędnych warunków 

rozwoju sportu i przyszłych osiągnięć polskich sportowców ankietowani zaliczają przede 

wszystkim pracę nauczycieli, trenerów i działaczy sportowych z dziećmi i młodzieżą, 

następnie – budowę infrastruktury sportowej: boisk, hal i stadionów, i wreszcie – zapewnienie 

środków finansowych na funkcjonowanie sportu. Gruntowną sanację należy też 

przeprowadzić – ich zdaniem – w związkach i klubach sportowych.      

 Opracowała 

 Agnieszka  CYBULSKA  
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Tabela 1. Niedawno zakończyły się letnie igrzyska olimpijskie w Pekinie. Czy, ogólnie 
rzecz biorąc, interesował(a) się Pan(i) tą olimpiadą? 

  
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │  Tak,    │  Tak,    │ Tak, ale   │   Nie    │  Liczba  │ 
                           │                            │ w bardzo │ w dużym  │w niewielkim│          │   osób   │ 
                           │                            │  dużym   │ stopniu  │ stopniu    │          │          │ 
                           │                            │ stopniu  │          │            │          │          │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │      7   │     17   │     40     │     36   │   1060   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     12   │     22   │     41     │     25   │    497   │ 
                           │  Kobiety                   │      3   │     12   │     39     │     46   │    563   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lata                │     11   │     18   │     40     │     32   │    161   │ 
                           │  25-34                     │      6   │     22   │     35     │     37   │    187   │ 
                           │  35-44                     │      6   │     19   │     43     │     33   │    173   │ 
                           │  45-54                     │      6   │     17   │     42     │     34   │    178   │ 
                           │  55-64                     │     10   │     10   │     48     │     32   │    171   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      5   │     13   │     33     │     48   │    190   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │      5   │     16   │     36     │     43   │    391   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │      6   │     17   │     37     │     40   │    149   │ 
                           │  20-100 tys.               │     10   │     19   │     43     │     29   │    211   │ 
                           │  101-500 tys.              │     10   │     19   │     40     │     31   │    168   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     12   │     50     │     32   │    141   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      5   │     13   │     35     │     47   │    282   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      5   │     15   │     45     │     36   │    270   │ 
                           │  Średnie                   │      9   │     17   │     42     │     33   │    361   │ 
                           │  Wyższe                    │     12   │     26   │     37     │     25   │    147   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     25   │     32     │     29   │     70   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      8   │     21   │     41     │     31   │     93   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      7   │     18   │     44     │     32   │     97   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     21   │     42     │     28   │    123   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      5   │     11   │     46     │     38   │     61   │ 
                           │  Rolnicy                   │      3   │     10   │     41     │     46   │     55   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      6   │     17   │     54     │     23   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │      3   │     17   │     35     │     44   │     86   │ 
                           │  Emeryci                   │      7   │     12   │     37     │     43   │    249   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     10   │     23   │     38     │     30   │     85   │ 
                           │  Bezrobotni                │      4   │     14   │     43     │     39   │     73   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │      8   │     39     │     46   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      8   │     20   │     38     │     33   │    169   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      7   │     21   │     43     │     30   │    106   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     10   │     18   │     45     │     28   │    222   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │     10   │     44     │     46   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │      3   │      7   │     43     │     47   │     43   │ 
                           │  301-500                   │      5   │     14   │     42     │     39   │     91   │ 
                           │  501-900                   │     10   │     16   │     37     │     37   │    207   │ 
                           │  901-1200                  │      8   │     14   │     44     │     34   │    169   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      9   │     19   │     40     │     31   │    193   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │      5   │     11   │     38     │     45   │    214   │ 
                           │  Średnie                   │      8   │     14   │     42     │     36   │    435   │ 
                           │  Dobre                     │      7   │     22   │     39     │     32   │    412   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      5   │     13   │     41     │     41   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │      7   │     16   │     38     │     38   │    498   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      4   │     15   │     47     │     34   │    191   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │      9   │     22   │     38     │     31   │    213   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     11   │     38     │     41   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     10   │     19   │     40     │     31   │    114   │ 
                           │  Centrum                   │      6   │     15   │     48     │     32   │    347   │ 
                           │  Prawica                   │     10   │     20   │     41     │     29   │    321   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │      4   │     13   │     29     │     54   │    277   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 8 -

Tabela 2. Polacy, podobnie jak przed czterema laty w Atenach, zdobyli w Pekinie dziesięć 
medali (w tym trzy złote) i uplasowali się na dwudziestej pozycji w końcowym 
rankingu medalowym, czyli o trzy pozycje wyżej niż w 2004 roku. Czy Pana(i) 
zdaniem, wynik ten należy uznać za sukces czy też porażkę polskiego sportu?  
1 - Jest to sukces polskiego sportu; 2 - Jest to porażka polskiego sportu;  
3 - Nie jest to ani sukces, ani porażka 

  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     12   │     26   │     46   │     15   │   1068   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     12   │     33   │     47   │      8   │    503   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     20   │     46   │     21   │    565   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lata                │     16   │     19   │     54   │     10   │    163   │ 
                           │  25-34                     │     15   │     26   │     49   │     10   │    190   │ 
                           │  35-44                     │     15   │     27   │     49   │      9   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     10   │     30   │     47   │     13   │    180   │ 
                           │  55-64                     │     13   │     31   │     44   │     12   │    171   │ 
                           │  65 lat i więcej           │      7   │     24   │     36   │     33   │    192   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     15   │     19   │     46   │     21   │    394   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     14   │     20   │     49   │     17   │    152   │ 
                           │  20-100 tys.               │     12   │     33   │     43   │     12   │    211   │ 
                           │  101-500 tys.              │      9   │     34   │     47   │     10   │    168   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     10   │     35   │     48   │      7   │    144   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     14   │     21   │     37   │     28   │    284   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     13   │     24   │     49   │     14   │    273   │ 
                           │  Średnie                   │     10   │     32   │     48   │      9   │    363   │ 
                           │  Wyższe                    │     13   │     27   │     54   │      6   │    148   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     44   │     36   │      5   │     71   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     11   │     29   │     54   │      6   │     93   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     24   │     54   │      9   │     97   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     25   │     56   │      8   │    124   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     35   │     33   │     13   │     63   │ 
                           │  Rolnicy                   │     13   │     27   │     45   │     15   │     57   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      3   │     31   │     63   │      3   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     16   │     20   │     41   │     24   │     85   │ 
                           │  Emeryci                   │      8   │     28   │     37   │     26   │    251   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     21   │     15   │     54   │      9   │     85   │ 
                           │  Bezrobotni                │     14   │     21   │     46   │     20   │     73   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     15   │     57   │     15   │     39   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      9   │     31   │     49   │     11   │    171   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     11   │     38   │     45   │      7   │    108   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     26   │     53   │      8   │    222   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     23   │     48   │     15   │     56   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     29   │     15   │     36   │     19   │     43   │ 
                           │  301-500                   │     17   │     23   │     45   │     15   │     91   │ 
                           │  501-900                   │     13   │     26   │     44   │     17   │    208   │ 
                           │  901-1200                  │      8   │     30   │     46   │     16   │    171   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      9   │     32   │     53   │      6   │    196   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     13   │     22   │     43   │     23   │    215   │ 
                           │  Średnie                   │     11   │     28   │     46   │     16   │    438   │ 
                           │  Dobre                     │     14   │     27   │     49   │     10   │    415   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     13   │     49   │     22   │     55   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     14   │     24   │     47   │     15   │    503   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     12   │     34   │     38   │     16   │    192   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     11   │     25   │     53   │     12   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     35   │     40   │     16   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     12   │     26   │     49   │     13   │    116   │ 
                           │  Centrum                   │     13   │     29   │     47   │     11   │    348   │ 
                           │  Prawica                   │     11   │     29   │     52   │      8   │    326   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     14   │     20   │     38   │     29   │    276   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, do czasu przyszłych igrzysk, które odbędą się 
w Londynie w 2012 roku: 1 - jakość polskiego sportu poprawi się; 2 - jakość 
polskiego sportu pogorszy się; 3 - jakość polskiego sportu utrzyma się na 
obecnym poziomie 

  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     27   │      7   │     36   │     30   │   1069   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     28   │     10   │     41   │     22   │    503   │ 
                           │  Kobiety                   │     26   │      5   │     33   │     36   │    566   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lata                │     33   │      9   │     36   │     23   │    163   │ 
                           │  25-34                     │     28   │      8   │     43   │     22   │    190   │ 
                           │  35-44                     │     29   │      9   │     40   │     22   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     23   │      8   │     38   │     32   │    180   │ 
                           │  55-64                     │     26   │      6   │     42   │     26   │    171   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     24   │      6   │     21   │     49   │    193   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     32   │      6   │     29   │     33   │    394   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     19   │      7   │     46   │     28   │    152   │ 
                           │  20-100 tys.               │     23   │      8   │     38   │     31   │    212   │ 
                           │  101-500 tys.              │     25   │     11   │     36   │     28   │    168   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     30   │      7   │     45   │     18   │    144   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     27   │      4   │     26   │     42   │    285   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     30   │     11   │     33   │     26   │    273   │ 
                           │  Średnie                   │     27   │      7   │     42   │     24   │    363   │ 
                           │  Wyższe                    │     22   │     10   │     48   │     20   │    148   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     10   │     51   │     18   │     71   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     12   │     50   │     15   │     93   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │      7   │     44   │     25   │     97   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │      8   │     42   │     20   │    124   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     10   │     42   │     28   │     63   │ 
                           │  Rolnicy                   │     37   │      2   │     32   │     29   │     57   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     22   │     10   │     47   │     20   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     37   │      3   │     28   │     31   │     86   │ 
                           │  Emeryci                   │     22   │      6   │     29   │     43   │    251   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     41   │      9   │     25   │     26   │     85   │ 
                           │  Bezrobotni                │     23   │      7   │     35   │     35   │     73   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │      6   │     24   │     33   │     39   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     27   │      7   │     46   │     20   │    171   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     27   │     14   │     42   │     18   │    108   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │      9   │     47   │     24   │    222   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     30   │      4   │     34   │     32   │     56   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     37   │     10   │     20   │     33   │     43   │ 
                           │  301-500                   │     32   │      9   │     28   │     30   │     91   │ 
                           │  501-900                   │     29   │      6   │     39   │     26   │    208   │ 
                           │  901-1200                  │     22   │      6   │     42   │     30   │    171   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     22   │     10   │     50   │     17   │    196   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     27   │      6   │     30   │     36   │    216   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │      7   │     34   │     33   │    438   │ 
                           │  Dobre                     │     29   │      8   │     42   │     22   │    415   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │      5   │     20   │     42   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     27   │      7   │     37   │     29   │    503   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │      7   │     35   │     31   │    192   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     26   │      9   │     42   │     23   │    215   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     24   │     10   │     33   │     33   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     28   │      7   │     40   │     25   │    116   │ 
                           │  Centrum                   │     27   │      8   │     41   │     25   │    348   │ 
                           │  Prawica                   │     27   │     10   │     42   │     21   │    326   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     27   │      4   │     22   │     47   │    277   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Co, Pana(i) zdaniem, przede wszystkim mogłoby wpłynąć na poprawę jakości polskiego sportu? Proszę wskazać, 

maksymalnie dwa, Pana(i) zdaniem najważniejsze czynniki. 1 - Poprawa funkcjonowania związków i klubów 
sportowych; 2 - Zwiększenie nakładów finansowych na sport; 3 - Lepsza infrastruktura sportowa (stadiony, 
boiska, sprzęt sportowy); 4 - Bardziej kompetentni trenerzy; 5 - Lepszy system szkoleń; 6 - Większy nacisk 
na rozwijanie zainteresowań sportowych wśród dzieci i młodzieży; 7 - Większa popularyzacja sportu 
i aktywności fizycznej w Polsce; 8 - Coś innego  

 
                                                                                                                      (%) 
         ┌────────────────────────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┬────────┐ 
         │                            │   1    │   2    │   3    │   4    │   5    │   6    │   7    │   8    │ Trudno │ Liczba │ 
         │                            │        │        │        │        │        │        │        │        │powie-  │  osób  │ 
         │                            │        │        │        │        │        │        │        │        │dzieć   │        │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Ogółem                      │    22  │    27  │    30  │    18  │    24  │    32  │    14  │     0  │    14  │  1069  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Płeć                        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Mężczyźni                 │    25  │    31  │    33  │    19  │    26  │    32  │    16  │     0  │     8  │   503  │ 
         │  Kobiety                   │    20  │    23  │    27  │    17  │    22  │    33  │    13  │     1  │    20  │   566  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Wiek                        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  18-24 lata                │    26  │    33  │    40  │    14  │    24  │    28  │    17  │     0  │     8  │   163  │ 
         │  25-34                     │    26  │    25  │    34  │    17  │    24  │    37  │    13  │     0  │    10  │   190  │ 
         │  35-44                     │    26  │    29  │    29  │    15  │    28  │    34  │    15  │     0  │    10  │   174  │ 
         │  45-54                     │    21  │    24  │    29  │    20  │    25  │    33  │    15  │     1  │    14  │   180  │ 
         │  55-64                     │    23  │    33  │    24  │    21  │    19  │    36  │    14  │     1  │    12  │   171  │ 
         │  65 lat i więcej           │    13  │    19  │    24  │    19  │    22  │    26  │    11  │     1  │    30  │   193  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Miejsce zamieszkania        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Wieś                      │    17  │    32  │    23  │    21  │    23  │    27  │    12  │     0  │    20  │   394  │ 
         │  Miasto do 20 tys.         │    25  │    22  │    26  │    18  │    17  │    31  │    10  │     0  │    24  │   152  │ 
         │  20-100 tys.               │    27  │    26  │    30  │    19  │    28  │    28  │    13  │     0  │    12  │   212  │ 
         │  101-500 tys.              │    27  │    25  │    36  │    12  │    23  │    44  │    21  │     1  │     4  │   168  │ 
         │  501 tys.i więcej mieszk.  │    20  │    22  │    44  │    15  │    26  │    41  │    17  │     2  │     6  │   144  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Wykształcenie               │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Podstawowe                │    13  │    28  │    27  │    17  │    18  │    26  │    13  │     1  │    26  │   285  │ 
         │  Zasadnicze zawodowe       │    21  │    29  │    25  │    18  │    31  │    32  │    14  │     0  │    13  │   273  │ 
         │  Średnie                   │    27  │    27  │    33  │    19  │    22  │    32  │    14  │     1  │    11  │   363  │ 
         │  Wyższe                    │    30  │    22  │    36  │    18  │    25  │    44  │    17  │     1  │     3  │   148  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Grupa społ.-zaw. pracujący  │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Kadra kier.,inteligencja  │    34  │    28  │    35  │    14  │    17  │    49  │    17  │     0  │     2  │    71  │ 
         │  Prac.umysł.niż.szczebla   │    25  │    27  │    41  │    12  │    23  │    38  │    16  │     2  │     7  │    93  │ 
         │  Pracownicy fiz.- umysł.   │    31  │    26  │    31  │    22  │    22  │    33  │    13  │     0  │     9  │    97  │ 
         │  Robotnicy wykwalifikowani │    17  │    25  │    39  │    19  │    27  │    28  │    20  │     0  │    11  │   124  │ 
         │  Robotnicy niewykwalifik.  │    26  │    43  │    15  │    15  │    25  │    29  │    12  │     0  │    14  │    63  │ 
         │  Rolnicy                   │    21  │    29  │    27  │    24  │    21  │    27  │    14  │     0  │    16  │    57  │ 
         │  Pracujący na własny rach. │    30  │    12  │    39  │     3  │    15  │    56  │    30  │     3  │     6  │    32  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Bierni zawodowo             │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Renciści                  │    19  │    23  │    22  │    22  │    27  │    25  │    11  │     0  │    22  │    86  │ 
         │  Emeryci                   │    18  │    25  │    23  │    22  │    18  │    32  │    11  │     1  │    23  │   251  │ 
         │  Uczniowie i studenci      │    29  │    31  │    45  │    10  │    27  │    27  │    14  │     0  │     8  │    85  │ 
         │  Bezrobotni                │    13  │    24  │    25  │    21  │    36  │    25  │    12  │     0  │    20  │    73  │ 
         │  Gospodynie domowe i inni  │    19  │    36  │    23  │    11  │    33  │    33  │    13  │     0  │    15  │    39  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Pracuje w:                  │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  inst. państw., publicznej │    27  │    29  │    35  │    18  │    24  │    32  │    16  │     1  │     8  │   171  │ 
         │  spółce właścicieli        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │   prywatnych i państwa     │    31  │    26  │    31  │    20  │    32  │    32  │    19  │     0  │     5  │   108  │ 
         │  sekt. pryw. poza rolnict. │    23  │    26  │    35  │    15  │    20  │    40  │    14  │     0  │    11  │   222  │ 
         │  prywatnym gosp. rolnym    │    20  │    33  │    29  │    21  │    20  │    31  │    13  │     0  │    14  │    56  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Dochody na jedną osobę      │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Do 300 zł                 │     6  │    30  │    22  │    26  │    27  │    27  │    16  │     0  │    20  │    43  │ 
         │  301-500                   │    26  │    35  │    31  │    13  │    22  │    27  │    14  │     0  │    14  │    91  │ 
         │  501-900                   │    19  │    22  │    28  │    18  │    24  │    33  │    13  │     0  │    18  │   208  │ 
         │  901-1200                  │    16  │    25  │    35  │    18  │    22  │    38  │    14  │     2  │    14  │   171  │ 
         │  Powyżej 1200 zł           │    32  │    29  │    31  │    18  │    23  │    38  │    13  │     0  │     5  │   196  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Ocena własnych war. mater.  │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Złe                       │    18  │    24  │    24  │    19  │    24  │    29  │    15  │     1  │    21  │   216  │ 
         │  Średnie                   │    22  │    27  │    29  │    20  │    23  │    32  │    13  │     0  │    15  │   438  │ 
         │  Dobre                     │    25  │    28  │    34  │    15  │    24  │    35  │    15  │     1  │    10  │   415  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Udział w prakt. religijnych │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Kilka razy w tygodniu     │    29  │    38  │    25  │     8  │    18  │    32  │     7  │     0  │    20  │    56  │ 
         │  Raz w tygodniu            │    21  │    29  │    28  │    19  │    24  │    30  │    12  │     1  │    16  │   503  │ 
         │  1-2 razy w miesiącu       │    27  │    26  │    26  │    20  │    25  │    28  │    12  │     0  │    15  │   192  │ 
         │  Kilka razy w roku         │    19  │    25  │    36  │    17  │    23  │    37  │    20  │     0  │    10  │   215  │ 
         │  W ogóle nie uczestniczy   │    25  │    18  │    36  │    14  │    21  │    38  │    18  │     1  │    14  │   102  │ 
         ├────────────────────────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┼────────┤ 
         │Poglądy polityczne          │        │        │        │        │        │        │        │        │        │        │ 
         │  Lewica                    │    24  │    26  │    31  │     8  │    22  │    37  │    24  │     0  │    12  │   116  │ 
         │  Centrum                   │    23  │    31  │    31  │    17  │    25  │    36  │    14  │     0  │    10  │   348  │ 
         │  Prawica                   │    26  │    27  │    35  │    22  │    26  │    35  │    11  │     0  │     7  │   326  │ 
         │  Trudno powiedzieć         │    16  │    22  │    23  │    18  │    21  │    22  │    14  │     1  │    28  │   277  │ 
         └────────────────────────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┴────────┘ 
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